

CONFITES MATA-LOMBRICES

del Dr. GREUS
de efectos seguros
y rápidos

HACEN DESAPARECER LA TRISTEZA, COLORES PALIDOS, TOS, COSQUILLO DE GARGANTA Y CALENTURILLAS

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero, (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA



D. Federico Tormo de Revelo y Ramírez de Lezcano

Comendador de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica, Caballero de número de la de Carlos III, Jefe Superior de Administración civil, ex fiscal, ex juez, miembro de la Academia Matritense de Jurisprudencia y Legislación, doctor en Derecho civil y canónico, etc., etc.

Falleció ayer á las tres de la tarde
R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Juana Selma de Castro, sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al comunicar tan sensible pérdida ruegan á sus numerosos amigos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde á las cinco, desde la casa mortuoria, Plaza de Santa Cruz, número 5, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se publica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

se precipitó vertiginosamente en el agua á cuatro metros de la orilla; las ruedas delanteras en vez de patinar quedaron clavadas en un banco de arena y la velocidad adquirida por el aparato le hizo dar una vuelta, quedando, como si dijéramos, panza arriba.

La emoción del público fué inmensa al ver á Mamet, metido en su departamento, dentro del agua. El mecánico y demás auxiliares se precipitaron á socorrerlo antes de que llegara el auxilio de las embarcaciones inmediatas, sacando á Mamet ileso, pues sólo sufrió la consiguiente mojadura (en el traje) y una leve contusión en el labio inferior.

El aparato quedó totalmente mojado, pero sin averías.

Mamet, que había realizado un magnífico vuelo de once minutos, fué ovacionado por el público al verme sano y salvo.

Transcurrió largo rato, creyendo los miles de espectadores, en vista del accidente ocurrido, que había terminado la fiesta.

Pero Mamet desaba vivamente dejar un recuerdo grato en Valencia, y decidió realizar un segundo vuelo utilizando el monoplano que en principio había rechazado.

A las 6.21 se elevó á una altura de 25 ó 30 metros, observándose claramente que el motor no respondía á los deseos del aviador: funcionaba torpe é irregularmente, por cuya causa apenas terminada la primera vuelta, más reducida que las anteriores, descendió en el Aeródromo á pocos pasos del agua y á los cinco minutos de haberse elevado.

Mamet, al realizar este segundo vuelo dio pruebas de gran valor y sangre fría, escuchando grandes aplausos por su serenidad y buenos deseos.

A las 6.30 de la tarde dieron por terminadas las pruebas, desfilando el público, que hacía grandes comentarios á propósito de lo ocurrido.

Vida municipal

Sesión.—Hoy á las cuatro y media de la tarde se celebrará en el Ayuntamiento sesión ordinaria.

El orden del día consta de 32 dictámenes. El Sr. D. AL CALDE.—Las farolas de la plaza de Tetuán tienen á su alrededor un cerco de baldosas que sirven de refugio al público para librarse de los peligros que ofrece el mucho tránsito.

Sólo una de aquéllas, la instalada últimamente, carece del referido cerco.

Como es obra de poco coste, creemos que puede ser realizada inmediatamente.

Exposición Nacional

Ayer, no obstante el numeroso público que atrajo la fiesta de Aviación, estuvo concurridísima la Exposición, con motivo de la conferencia que dió el Sr. Dato á los niños de las escuelas municipales y privadas y de los fuegos orientales que el representante de la Casa Brook, de Londres, quemó en la Pista.

Asimismo estuvo muy animado el Gran Casino. Los fuegos resultaron muy nuevos y vistosos, aplaudiéndose repetidas veces al pitorecisco inglés.

Conciertos Vela

El Dño Vela-Noguera dió ayer el cuarto concierto en el Salón de Actos, renovando los éxitos obtenidos en anteriores conciertos y aplaudiéndose mucho á dichos artistas.

Esta tarde, á las seis, se verificará el quinto concierto y despedida del Dño Vela-Noguera, interpretándose el siguiente programa:

Primera parte.—Sonata núm. 3. Allegro molto ed appassionato. Allegretto espressivo alla Romanza. Allegro animato. Grieg.

Segunda parte.—Le Cou-Cou, Daquin; Capricho y pastor, Searlati-Tausig; Vals núm. 9. Nocturno núm. 1, Chopin; Allegro de concierto, Grandos.

Tercera parte.—Playera, Zapateado, Sarasate; Aria, Bach; Jota, Hierro.

Oposiciones terminadas

Ayer terminaron las oposiciones á escuelas de niños de 225 pesetas que se venían celebrando en Valencia.

El tribunal, después de corta deliberación, hizo la siguiente calificación:

Números: 1, Selma (Alberto); 2, Medina; 3, Serra; 4, Perpiñán; 5, Carrera; 6, Aguilar; 7, Picó; 8, Querol; 9, Chavell; 10, Palm; 11, Selma (Raquel); 12, Cervera; 13, Gimeno Galtum; 14, Bahina; 15, Carretero; 16, López P.; 17, Gozalbo; 18, Ferrer; 19, Verdú; 20, Anguiano; 21, Nadal; 22, Cardona; 23, Pradas; 24, Gimeno García; 25, Casan.

Números: 26, Martínez; 27, Mañas; 28, Moncholi; 29, Otero; 30, Blay; 31, Corbalán; 32, Soler.

TEATRO DE APOLO

Compañía cómico-dramática del Teatro Español de Madrid

Carmen Cobeña, Director artístico

FEDERICO OLIVER

Función para hoy

CASANDRA

RUIDOSO ÉXITO A LAS NUEVE

D. Federico Tormo de Revelo

Ayer dejó de existir D. Federico Tormo de Revelo y Ramírez de Lezcano, sumiendo á su familia en la más inconsolable de las desgracias. Fué el Sr. Tormo de Revelo persona de gran prestigio y notabilísimo abogado, gozando entre sus muchas amistades generales simpatías. Su muerte será muy sentida por cuantos se honraron con su amistad.

A su viuda doña Juana Selma de Castro, hijas, hijos políticos, hermanos y demás familia, para quienes no hay palabras que sirvan para mitigar el acerbo dolor que experimentan en estos momentos, damos nuestro más sentido pésame.

Teatros

Principal. Compañía del teatro Lara

La empresa agradecida á los favores recibidos de este distinguido público y como última temporada, en la que ha de actuar la gran compañía del teatro Lara de Madrid, ha dispuesto ceder el 15 por 100 de la recaudación de taquilla de la función inaugural á favor de la Asociación Valenciana de Caridad, que tendrá efecto pasado mañana miércoles.

Desde esta tarde, á las cuatro, se despacharán localidades para esta gran función.

Mañana martes, á las siete de la tarde, quedará cerrado el abono de palcos para esta última temporada.

Salón Eslava

Pi y Margall, 21 = Teléfono núm. 152

COMPANÍA INTERNACIONAL DE VARIETÉS

ACTUANDO EN ELLA SIEMPRE

6 ATRACCIONES 6

SIEMPRE DOS DEBUTS SEMANALES

Espectáculo culto y por secciones

Días laborables: A las 7 de la tarde, 9.45 y 11.15 de la noche.

Orden del espectáculo á diario, en programas y pizarras del vestíbulo.

Precios económicos. Los marcados en roja.

Bucesos

Atropello. Ayer un automóvil atropelló á Arturo Ferreres Ochoa, de 12 años, quien presentaba erosiones en la región glútea y muslo izquierdo.

Fuó asistido en la casa de Socorro de la Gloria.

Desgracias. En el mismo dispensario fueron curados: de una contusión de 2.º grado en ambos párpados y de erosiones en la mejilla izquierda, José Vivó Rodríguez, de 17 años, el cual cayó del carro que guiaba, y Juan Ascencio García, de 18 años, de una contusión de 2.º grado en la nariz, producida por un golpe que se dió, yendo en el tranvía, contra un árbol.

Suicidio en Liria. Anoche á las ocho, se recibió en el juzgado de guardia, el siguiente telegrama:

«El juez instrucción de Liria, al juez instrucción de Valencia.

Ruego á usted participe inmediatamente á Rafael Martí y Teresa Codoner, que avisen calle de Carlet, 5, 2.º, que su padre ó esposo acaba de pegarse un tiro, estando agonizando, y le cito inmediatamente comparecer á este juzgado.»

Según nuestros informes, por el Juzgado de guardia cumplimentóse cuanto se ordena en el anterior despacho, habiéndose asegurado que el suicida era hombre de avanzada edad.

Ignóranse los móviles que pudieran ser causa del suicidio.

Sensible desgracia. Ayer, á las once de la mañana, ocurrió una sensible desgracia en la casa núm. 5 de la calle de Sornells, en Ruzafa.

La niña Isabel Martí Roger, de 9 años, estando junto al fogón fué presa de las llamas.

La infeliz criatura sufrió quemaduras de 1.º y 2.º grados en los brazos, antebrazos, muslos, pecho y lado izquierdo de la cara.

Curada de primera intención en la Casa de Socorro de Ruzafa, fué luego trasladada al Hospital, en cuyo establecimiento entró en bastante grave estado.

El mejor remedio para el estómago

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Latás económicas á 5 pesetas

San Marcos, 11, farmacia.—MADRID

También el joven Juan Bús Ramírez, de 20 años, que acudió á prestar auxilio á la desgraciada Isabel Martí, fué curado en la misma Casa de Socorro de varias quemaduras de 2.º grado en ambas manos.

Noticias

El ex presidente del Congreso D. Eduardo Dato acompañado de los señores Azcárraga y Valdecabres, visitó ayer la Asociación Valenciana de Caridad, donde fué recibido por el doctor Sanchis Bergón.

El Sr. Dato visitó detenidamente todas las dependencias de dicho benéfico establecimiento, elogiándole con mucho entusiasmo.

El visitante y el Sr. Sanchis Bergón conversaron acerca del proyecto que éste acaricia de instalar un comedor para niños precoces delincuentes, idea que le pareció al Sr. Dato muy hermosa, haciendo constar la coincidencia que existía entre esta y las por él propagadas.

Al abandonar la Asociación de Caridad, el señor Dato entregó 250 pesetas.

Un incógnito bienhechor de esta Asociación ha remitido bajo sorteo al director de la misma un décimo del sorteo de la Lotería nacional que se verificará mañana, núm. 30.653.

Mañana, á las seis de la tarde, celebrará el Círculo de Bellas Artes junta general ordinaria para la elección de cargos.

Los acuerdos que en ella se tomen serán válidos con el número de socios que asista por segunda convocatoria.

Ayer contrajo matrimonio la simpática y hermosa señorita Adela Báguena con nuestro buen amigo y correligionario D. Felipe Minguéz, siendo padrinos por la distinguida señora doña Mercedes Santaté y D. Santos Martínez, tío de la novia.

La feliz pareja, después de obsequiar á los invitados con un espléndido lunch que se sirvió en casa de la novia, salió en el expreso de Barcelona, donde pasará la luna de miel, que le deseamos sea muy duradera.

En las oposiciones á escuelas de niños que ayer terminaron, obtuvieron primeros números los cultos y estudiosos jóvenes señores Selma (Alberto), Aguilar Ibáñez, Carretero y Selma (Raquel).

Todos han triunfado, después de brillantes y reñidos ejercicios. Amantes del estudio, pedagogos por vocación y sinceramente enamorados de la alta misión que la sociedad les confía, es de esperar que en la carrera tan brillantemente emprendida conquistarán triunfos tan honrosos y merecidos como el de que hoy gustosamente nos ocupamos.

Según se nos asegura, en el Conservatorio se está organizando un concierto á cargo del precezo y ya distinguido pianista Pepito Iturbi, para quien el ambiente Sallier tuvo palabras de elogio y admiración.

Ello ha inducido á algunos profesores á solicitar de las entidades oficiales una subvención para que Iturbi pueda continuar en el extranjero los estudios con tanto provecho realizados hasta ahora bajo la dirección de nuestro particular amigo el notable profesor de piano Sr. Belver.

Al efecto, para asistir á dicho concierto serán invitados la Diputación y el Ayuntamiento y las galerías del salón de actos se reservarán para el público, que podrá asistir gratis.

Oportunamente daremos más detalles.

Ayer, en el expreso de Barcelona, salieron con dirección á París y Bruselas nuestro particular amigo el Sr. Peyró y señora, con el fin de adquirir los últimos modelos en postizos y adornos para el peinado.

Les deseamos un feliz viaje.

El dueño de la fábrica de aceite del camino Real de Madrid, llamado Agustín Alamar, debe ser un perfecto reaccionario que, cegado por su fanatismo, comete actos que pueden costarle un tanto caros.

Hace unos días, encontró á un niño, vendedor de periódicos, que llevaba unos cuantos números de la notable revista *La Escuela Moderna*.

El tal Alamar compró dichos números y después de romperlos amenzó al vendedor con castigarle si le volvía á encontrar vendiendo *La Escuela Moderna*.

La amenza, además de resultar digna de un imbecil, puede costarle algún disgusto.

Y es lo que prueba á repetit la hazaña.

Lanas para vestidos, grandes surtidos, desde cuatro reales, en la Trastienda de EL CID, 10, plaza San Francisco, 10.

Ha sido un verdadero éxito para la empresa del Cine Moderno el estreno de los «Funerales de Eduardo VII», tanto por ser la primera en presentarlo como por lo notable de la película que con gran claridad y detalles se distingue la grandiosidad del acto y todos los jefes de Estado que han concurrido. Nuestra enhorabuena á la citada empresa.

Todas las noches concierto. Sexteto LA PIEDRA-CASANOVA. Café Inglés.

Grandes ófonos y discos de artistas eminentes, Salón Cuesta, en la droguería de San Antonio, esquina á la calle de Ercilla, y Bazar Hernández, calle de la Paz.

«La Central», Transits, 4, cubiertos de 1, 150 y 2 pesetas. Abonos desde 45 pesetas al mes dos comidas diarias. Se sirve á la carta.

Exposición Nacional en Valencia

El Non-Plus-Ultra. Gran sastrería, calle Peris y Valero, 4 (antes Paz)

obsequiará á sus clientes con un 10 por 100 de descuento de las compras que efectúen, prestando la presentación de este cupón anulado.

Trajes familia para caballero de 25 á 30 ptas. Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 á 20 ptas. Trajes estambros y vicuña. 30 á 110. Trajes alpaca negra y color. 40 á 100.

PANTALONERÍA 4/4 para CABALLERO, de 10 á 30 pesetas

Sección especial en trajes PARA NIÑOS.—Exposición permanente.—Precios marcados

PUERTO

Buques entrados el día 29

COMERCIO DE IMPORTACION

Vapor belga Portugal, de 891 toneladas, capitán don J. Jousen, procedente de Amberes, con cargo general de tránsito para Cartagena.

Vapor danés Kilen, de 443 toneladas, capitán don A. Hausen, procedente de Swansea, con carbón mineral.

CABOTAGE

Vapor español Aitor, de 528 toneladas, capitán don C. Zabala, procedente de Gijón, con carbón mineral.

Laud español María, de 23 toneladas, capitán don S. Silvestre, procedente de Barcelona, en lastre.

Laud español Vicente, de 23 toneladas, capitán don V. Rubio, procedente de Barcelona, en lastre.

Mercado de frutas

De exportación

LONDRES, Mayo 25 de 1910.

Naranjas.—6.300 cajas de Denia y Valencia por Dagfred, buena demanda, mercado algo mas firme para fruta menuda.

490 11 á 136, larga 126 á 141; 714 larga 16 á 17; mejor 420 13 á 16; larga 15 á 17; 714 larga 18 á 20; Superior 420 17 á 22; larga 20 á 23; 714 larga 21 á 24; 1.064 17 á 26.

6.000 buques de Murcia y Vera por Cygnus y Almagro, buena demanda; 420 11 á 13; 714 según tamaño de la caja, 106 á 18; mejor 420 14 á 19; 714 según tamaño de la caja y clase 16 á 26; medias, 200 6 á 8; 300 según tamaño 8 á 10; superior 200 11 á 16; 300 según tamaño 11 á 18.

Limonos.—De Murcia, cajas según tamaño de la fruta, 146 á 198.

Isaac Sons.

FERRER

ó la huelga sangrienta

Historia completa de los sucesos de Barcelona.

20 céntimos tomo

De venta, Torno de San Gregorio, 13, y en los principales kioscos de periódicos.

Por telégrafo y teléfono

Confidencia

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 29, 8.º noche.

Balance del Banco

El balance publicado por el Banco de España arroja las siguientes diferencias, en relación con el formulado en la semana anterior:

Ha aumentado: El oro, en 142.117 pesetas. La plata, en 3.516.128.73.

Ha disminuido: Los billetes, en 3.302.625 pesetas. Las cuentas corrientes, en 3.037.335.72.

Disposiciones de Fomento

En la Gaceta aparecen las siguientes disposiciones de Fomento:

Aprobando el reglamento provisional para el cumplimiento y aplicación de la ley de 14 de Junio de 1909, de protección á las industrias y comunicaciones marítimas, quedando derogados los reales decretos de 3 de Diciembre del mismo año y 28 de Enero último.

En la formación de dicho reglamento se ha atendido á la necesidad de armonizar sus preceptos con las disposiciones de la ley y los informes de los ministerios de Hacienda, Estado, Marina y Gobernación, para que no se incorporen al expresado reglamento reformas y modificaciones referentes á otras leyes y reglamento, de acuerdo con los principios del derecho administrativo.

Dicho reglamento, así redactado, comprende cuatro títulos, que se refieren á la navegación, las construcciones navales, la pesca marítima y generalidades.

Disponiendo que pase al citado ministerio, desde el de Instrucción pública á que pertenece, el negociado denominado de Construcciones civiles, que en adelante se denominará negociado de Urbanización y Construcciones, y constituirá un organismo general del ministerio de Fomento, dependiente de todas las direcciones generales, así las de Obras públicas y de Agricultura, Industria y Comercio, que en la actualidad existen, como las demás que pudieran ser creadas respondiendo á exigencias del servicio.

La prescripción de atribuciones, así como la organización técnica y administrativa de dicho organismo, se fijan en dicho real decreto reformando en sentido ampliatorio el de 16 de Junio de 1907, por el cual se establecieron pensiones para que ingenieros y obreros manuales pudiesen completar en el extranjero sus conocimientos.

CURA
TOS
CATARROS
y afecciones
pulmonares.

Guayzose

Guayacol - Somatose Líquida
Excelente remedio
EN LA
TUBERCULOSIS INCIPIENTE
Estimula el apetito
y normaliza la digestión.

Dicha disposición divide el periodo de pensión en dos, para que vayan preparados convenientemente los obreros designados...

Crea además un extraordinario, especie de doctorado, para los más sobresalientes entre los expedicionarios.

El periodo de preparación se hará en España. Una vez fuera de ella los expedicionarios residirán en Bélgica y en Francia.

Una junta central de patronato, en la que figurará un representante del elemento obrero, seleccionará el personal electo por los Consejos provinciales y dirigirá toda la expedición.

Montpensier de caza. El duque de Montpensier que se halla actualmente en Nueva York, partirá en breve para Méjico con objeto de cazar en los Rockies.

Hofrichter, condenado. Viena.—Según los periódicos, en la vista de la causa contra el teniente envenenador Hofrichter, que se ha celebrado hoy, ha sido condenado a muerte.

El Perú y Ecuador. Buenos Aires.—Según despachos que se han recibido de Lima y de Quito, el Perú y Ecuador continúan sus preparativos bélicos con gran actividad, pareciendo inevitable el conflicto.

Insurrectos derrotados. Campo Azul.—Las fuerzas del presidente Madrid, protegidas por la artillería del cañonero «San Jacinto», han derrotado a los insurrectos, apoderándose el viernes por la mañana de Campo Azul.

Rayo anticlerical. Córdoba.—Se ha desencadenado una imponente tormenta acompañada de truenos, relámpagos y un verdadero diluvio de agua.

Un rayo cayó en la catedral, originando un incendio que se propagó rápidamente. Inmediatamente acudieron los bomberos, las autoridades y el vecindario que realizaron grandes esfuerzos para extinguir el fuego.

Los trabajos se hicieron bastante difíciles. La tormenta ha destruido las cosechas de cereales y el viñedo. Los labradores han quedado totalmente arruinados.

Declaraciones de Canalejas. París.—Le Matin publica una entrevista en la que Canalejas hace las siguientes declaraciones: El Gobierno expondrá su programa en el discurso del trono, pues deseo fijar con gran claridad mis planes y pensamientos.

Mi programa será francamente radical, abordando inmediatamente las cuestiones sociales, religiosas y financieras, para llevarlas a soluciones positivas en armonía con los compromisos ante la opinión.

Mi manera de pensar es bien conocida por mis discursos en el Parlamento y por las propagandas en mítines. Si este programa pugna con los ideales conservadores, lo impugnará a todo trance para dificultar su realización, pero yo estoy dispuesto a luchar sin desmayo ni retroceso para lograr el avance que me propongo.

La lucha será fuerte, pero confío en que triunfaremos, no inquietándose la resistencia de los conservadores mientras cuente con la confianza de la Corona y con la de las Cámaras.

Aunque la mayoría con que en ellas cuento no es muy numerosa, me basta para realizar mis planes. Hablando de la actitud de los republicanos, Canalejas ha dicho: Es inexplicable la actitud que observan y dejo al tiempo la ocasión oportuna para demostrar que es injustificada.

Opina que cuando los republicanos vean que soy partidario de las reformas radicales que ellos piden, depondrán su hostilidad hacia el Gobierno. Desde hace tiempo debían haberme ayudado en vez de combatirme, pues me hallo conforme con muchos puntos de su programa.

Lamento la pasión política que separa a los partidos del camino que deben seguir. Canalejas expone a continuación el fin de los proyectos del Gobierno sobre obras públicas e instrucción.

Para fomentar estas dos ramas, no estimaré ningún sacrificio. Tan conveniente estoy de que se impongan sin aplazamiento emprender estas fundamentales mejoras que acometeré estas innovaciones precisas para que España ocupe entre las demás naciones el rango que le corresponde.

Se que todo esto requiere grandes gastos, pero el Gobierno arbitrará los recursos necesarios para llevar a cabo las reformas que se indicarán en el discurso de la Corona.

Carnegie se retira. Londres.—Se anuncian inminentes modificaciones en la combinación del «Trust» del acero.

El diario de Nueva York The American dice que Carnegie se retira de dicha especulación.

A. Serrano. La procesión en Alcira.

Alcira.—Por haber llovido el día del Corpus, se aplazó la procesión hasta hoy, cuando se estaba celebrando, y al pa-

lido, donde había mucho público, no quiso este descubrirse. Entonces, apartóse el cura, José Alcón, de la procesión, invitando al público a descubrirse.

Viendo el cura que no le hacían caso, ordenó a los municipales quitaran los sombreros a aquellos vecinos, con la punta de la procesión.

Esta intemperante orden promovió un fuerte alboroto, dándose vivas a la Libertad e interrumpiéndose la procesión. El alcalde, que presidia, visto el mal que iba tomando el tumulto, ordenó continuar la procesión.

Debido a esto la cosa no pasó a mayores, desde luego, nadie se molestó quitando el sombrero, durante el recorrido de la procesión.

La intemperancia del cura pudo haber ocasionado serios disturbios, no habiendo pasado nada gracias a la corrección y sensatez del público.

Corresponsal.

Conferencia

Madrid 29, 10:30 madrugada.

Promesas ministeriales. Alicante.—Se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación anunciando que la petición de los desahuciados labradores que han perdido la totalidad de sus cosechas, será complacida, pues dada la importancia del asunto, el ministerio girará la cantidad necesaria para remediar tal situación.

Moniobras navales

París.—De Tolón han comunicado que durante la primera parte de las maniobras navales que se están verificando en aquellos aguas, ha estado a punto de ocurrir una horrenda catástrofe.

Parece que el guarda costas «Almirante Trehouart» efectuaba ejercicios combinados con una escuadrilla de submarinos, cuyo ataque había de evitar el guarda costas.

El submarino «Circus» se lanzó al ataque de este buque y a una distancia de mil metros tomó fondo para hacer a ciento cincuenta metros el disparo de un torpedo.

El submarino se dirigió rectamente sobre el «Almirante Trehouart» y hubiera chocado con él produciendo una horrenda catástrofe, si el comandante del guarda costas que vio el peligro, no hubiese dado con toda su sangre fría varias órdenes, que pusieron el buque fuera del alcance del submarino.

Este salió a flote a menos de un metro y medio de distancia, evitándose de esta manera el choque, el cual hubiera sido de fatales consecuencias.

El oficial de marina que ha dado estos detalles, añade que es una temeridad realizar esta clase de ejercicios navales en las condiciones en que se hacen hoy, pues en las maniobras debieran contentarse con una aproximación de ochocientos metros, y no de ciento, como se hace actualmente.

Periodista detenido

Lisboa.—El director del diario republicano O País, en cuya casa ha permanecido oculto el ácrata Aquilino Ribeiro, que se supone refugiado en París, ha sido largamente interrogado por el Juzgado para que dijera lo que supiese acerca del complot del regimiento.

El juez le ha sometido a un careo con Rodríguez Laranjeira, sobre el que pesan grandes responsabilidades por dicho atentado.

Noticias de Granada

En el depósito de paja del regimiento de Vitoria, sacando una cantidad destinada al ganado, desprendióse un bloque que arrastró al soldado Manuel Romero Prada, quedando asfixiado.

También el cabo Manuel Muñoz resultó herido y José Rojas contusionado. Las fiestas resultan animadas, a pesar de las lluvias.

En las carreras de caballos ganó la primera «Orsepin», propiedad del capitán Iglesias. En el concurso hípico obtuvo el primer premio el caballo «Guadalete», de Redondo.

El de la carrera militar lo ganó «Espectante», de Espiau.

Al regresar de las carreras el coche de doña Dolores Cuadra, que lo guiaba Juan Gijón, atropeló a la niña Carmen González, de cuatro años, matándola.

Vapor francés a pique

París.—El vapor francés «Fort Louis», que había salido de Cardiff, para La Rochela, se ha ido a pique después de chocar a causa de la niebla con un vapor desconocido. El choque tuvo lugar cerca de las costas de Cornwall. La tripulación compuesta de veinticuatro personas se salvó en un bote que logró ganar la orilla.

Incendio intencionado

Lisboa.—En el pueblo de Setúbal, un individuo español, llamado Antonio Farreco, había de meses que había instalado una fábrica de hiecos.

En la madrugada del día 27 se incendió la fábrica, y sospechando que el incendio fuera intencionado, ha sido preso el citado individuo.

Este, interrogado por el juez, ha declarado que había prendido fuego a su fábrica colocando unos barriles de alcohol y en un sitio próximo un revólver con carga explosiva, de manera que una cuerda ligada al martillo de un reloj despertador hiciera el disparo a la hora calculada por él, que eran las dos y veinte minutos de la madrugada.

El autor de este incendio ha declarado también que prendió fuego a la fábrica para eximirse de pagar sus deudas.

La administración municipal en Jerez

Jerez.—En el ayuntamiento se ha celebrado un acto transcendental, que ha causado gran sensación.

Los concejales actuales convocaron a los mayores contribuyentes para enterarlos del estado en que se halla la hacienda municipal por culpa de la administración de anteriores ayuntamientos.

Actualmente todos los ingresos se hallan embargados y se adeuda a los empleados tres meses de haber.

El déficit asciende actualmente a cerca de 500.000 pesetas.

En vista de las manifestaciones que se hicieron en la sesión de hoy, los contribuyentes que asistieron a la misma autorización un reparto vecinal, para cubrir el déficit.

TOROS

Madrid

Con un lleno hasta los topes se ha verificado en la plaza de Toros de Madrid la novena corrida de abono.

Lidiáronse primeramente dos toros de Anastasio Martín para los rejoneadores portugueses, que fueron ovacionados. Llaveró, encargado de rematarlos, estuvo breve y valiente, siendo aplaudidos.

Luego empezó la lidia formal, llamémosla así, lidiándose tres toros de Jacinto Trespalacios, grandes y bravos, y tres de Gama, mansos y fáciles.

Machaquito hizo grandes alardes de valentía, despatchando a su primero de un volapié inmenso que le valió una ovación grandísima.

A su segundo lo despatchó también con gran valentía. Gallito quedó mal con el estoque en sus dos toros. Bienvenida toreó y mató a su primer toro de una manera superior.

En su segundo quedó bien. Gallito y Bienvenida dieron la nota alegre de la corrida toreando de capa y muleta, y Machaquito la del valor, tum-

bando sus dos toros de dos grandes estocadas. El público salió complacido de la corrida.

En honor de Garibaldi

Roma.—El rey Víctor Manuel ha visitado el campo de Gíbilrossa, cerca de Palermo, donde se halla el monumento conmemorativo del acompañamiento de Garibaldi. Luego recibieron los reyes en el jardín de palacio a los ciento y un supervivientes que formaron parte del ejército de «los mil», acudido por Garibaldi.

Obsequiarán a dichos veteranos con una «garden party». A. Serrano.

Conferencia

Madrid 29, 12 noche.

Desde Sevilla. La joven Trinidad Sánchez ha dado a luz dos niños y una niña. Todos cuatro disfrutan de excelente salud.

La Sociedad Cooperativa Obrera ha acordado transformarse en agrupación política adicta incondicional de Alejandro Lerroux.

Han venido a Sevilla a solicitar socorros los vecinos del pueblo de Carrión, que han quedado arruinados a consecuencia de las tormentas.

El ayuntamiento ha dirigido un cablegrama al presidente de la República Argentina agradeciendo el recibimiento que Buenos Aires ha tributado a los españoles.

Carreras Automovilistas

La Copa Cataluña

Vilasar de Mar.—Hoy desde las primeras horas de la mañana hubo extraordinaria animación en los pueblos que ocupan el circuito para las carreras de automóviles, en las que se disputarán la Copa Cataluña.

Durante la mañana recorrieron el trayecto automóviles, ciclistas y peatones. La guardia civil custodiaba todo el recinto.

Se inscribieron diez corredores, viéndose los palcos y tribunas atestados de público. Imposible dar un paso por el recinto, a causa de la aglomeración de gente.

Al darse la señal de salida prodúcese un momento emocionante en el público. Al salir Sola se le rompió un pistón, por lo que hubo de retirarse.

El público ovacionó a los corredores. Durante las primeras vueltas, que fueron rapidísimas, Calsagne chocó contra la valla, resultando ileso y continuando el recorrido.

Cusine sufrió averías en el motor y se retiró. La Copa del Centro de Viajantes la ha ganado Guipone, cubriendo 59 kilómetros en 44 minutos.

El disparo de un morterete anunció que había sido adjudicada la Copa del rey. La obtuvo Zuccarelli, que recorrió 164 kilómetros en dos horas y cuatro minutos, siendo ovacionadísimo.

Se retiró en la undécima vuelta. La Copa Cataluña y 5.000 pesetas la ha ganado Goug, con su automóvil «Penguin», recorriendo 352 kilómetros en 4 horas y 10 minutos.

El segundo premio de 3.000 pesetas lo ganó Guipone, haciendo el mismo recorrido que el anterior en 4 horas y 25 minutos.

El tercer premio, la Copa del Auto-Club y 2.000 pesetas, lo ganó Carreras, que hizo igual recorrido en 4 horas y 31 minutos.

Al llegar Goug a la meta fué ovacionadísimo. El desfile resultó brillantísimo. Política francesa.

París.—El nuevo consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Briand, ha estado dedicado por completo al estudio y elaboración definitiva del programa político que ha de someterse al Parlamento, en el Consejo que se celebrará mañana lunes, quedará definitivamente acabado este trabajo.

Sin embargo, ya desde ahora puede afirmarse que en la declaración que se leerá ante las cámaras se anunciará la presentación de un proyecto de reforma electoral, con el doble objeto de dar una mayor amplitud a la base electoral y garantizar a las minorías toda una representación parlamentaria propia.

Además anunciará el gobierno la presentación de otros proyectos de ley cuyo objeto es realizar varias importantes reformas administrativas; finalmente, el programa gubernamental comprende varias leyes de carácter social que se refieren a la reglamentación y a los contratos de trabajo y a la extensión de la capacidad civil de los sindicatos profesionales.

En lo que se refiere a los Estatutos para los funcionarios públicos, el gobierno no hará sino presentar de nuevo el mismo proyecto que había ya sometido a las anteriores Cámaras.

Por fin, y con referencia a la llamada reforma fiscal tributaria, el gabinete se declaró dispuesto a tomar por base de un nuevo proyecto de impuesto sobre la renta el mismo que fué aprobado por el Senado en la anterior legislatura.

Conferencia de Lerroux.—Mitin.—Banquete a los radicales.

Barcelona.—Esta mañana a las once, dió Lerroux una conferencia en el salón de actos de la Casa del Pueblo explicando la organización, funcionamiento y beneficios del Economato.

Lerroux habló durante dos horas, siendo ovacionadísimo.

En el teatro Moderno se ha celebrado un gran mitin en favor de los presos por los sucesos de Julio.

Los oradores que tomaron parte pronunciaron violentos discursos, siendo aplaudidísimos.

A la una de la tarde se celebró en el Mundial Palace un banquete en honor de los candidatos radicales Antich, Torroella, Litrán, Pich, Massó, Dessy Martos y Soriano, que lucharon con la bandera del Partido, en las pasadas elecciones, en Cataluña y a quienes se les despojó del Acta.

Asistieron más de 500 comensales, presidiendo el acto Lerroux. Hubo gran entusiasmo y asistieron representaciones de los centros radicales del distrito de Cataluña.

Fiestas y banquetes

París.—Con motivo de la catástrofe del

«Pluviose», el gabinete ha tomado el acuerdo de que ninguno de sus miembros asistirá a las fiestas y banquetes a que fueron invitados estos días.

Sin embargo, se harán representar en ellos, especialmente en el banquete de la Asociación ferroviaria y en el que celebra la Alianza republicana democrática.

De Barcelona

Barcelona.—Se indica a Carnar para presidir el Ateneo Barcelonés.

Boatriz de Borbón, la hija de D. Carlos, ha pasado ocho días en Barcelona, completamente inadvertida por el público.

Marchará a Italia. El martes llegará la banda de Lisboa. En Bordeta riñó un matrimonio. La mujer resultó gravísimamente herida de una puñalada en el pecho.

La Asociación de la Prensa obsequió con un banquete a los periodistas italianos que acompañan a la banda de Turín. Unos y otros pronunciaron brindis entusiastas y dedicaron frases cariñosas a Italia y España y la Prensa de ambos países.

Por la tarde fueron invitados a la corrida de toros. Se celebra el banquete con que los radicales obsequian a los candidatos derrotados del partido.

Fallecimiento del doctor Kock. Baden Baden.—A los 67 años ha fallecido de una afección cardíaca el célebre doctor Roberto Kock, que descubrió el bacilo de la tuberculosis y enseñó el procedimiento curativo mediante la tuberculosis.

El kaiser ha teleografiado a la viuda dándole el pésame y diciéndole que Kock era el médico más grande de Alemania.

De la Argentina

Buenos Aires.—Ha marchado el presidente de Chile. Le despidieron solemnemente Figueroa Alcorta, el Gobierno y la misión española.

La Cámara Española ha obsequiado a Pérez Caballero con un banquete. Había cien comensales, entre ellos las personalidades notables de la colonia española.

Pronunciaron brindis patrióticos ensalzando a España, que es más querida cuanto más lejos se encuentra.

La infanta ha asistido a la fiesta veneciana celebrada en el puerto. La presencia en unión del presidente Alcorta desde el buque «Argentino».

Se ha concedido la banda de María Luisa a la esposa del presidente Figueroa Alcorta.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid, 30, 2 madrugada.

La discusión de actas. En el Supremo continuó la discusión de actas.

Asistió menos público que ayer, viéndose a no pocos políticos. Ponesó a discusión el acta de Tudela. Raventós defende la proclamación de Guardiola contra el carlista Saenz.

Dice que éste se gastó 50.000 pesetas en la compra de votos. Saenz se defiende, negando los hechos que se le imputan.

Acta del distrito de Hoyos, por donde fué derrotado Muñoz Chaves, que combate la elección del vizconde Ponton.

El representante de este Sr. Sánchez Mata defiende la elección. Distrito de Arzuza.

Informa el Sr. Prieto del Río en nombre de su padre Sr. Prieto Muza. El contrincante no se presentó. Distrito de Baracaldo.

Informa el Sr. Azcárate, produciéndose bastante expectación. Se lamenta de que España sea una excepción en el mundo y que en las relaciones jamás respaldada la lealtad, la verdad y la sinceridad.

El contestó Goyoga, en nombre del vencedor Ibarra. Distrito de Benabarre. Pinés defiende al candidato derrotado Sr. Posillo.

El contestó el vencedor D. Vicente Navarro Reverter. Distrito de Vélez Málaga. Giner de los Ríos combate la significación de la elección de este distrito, en donde ha ejercido grandes coacciones la casa Larios.

Gómez Llombart, en nombre del proclamado, Sr. Vega Inclán, defiende la elección. Distrito de Vera. El derrotado Sr. Jiménez combate la elección, contestándole el proclamado don Salvador Miguel.

Circunscripción de Santander. La disputan el republicano Hoyos y el vencedor Redonet. Distrito de Mahón. Sol y Ortega defiende al triunfador del republicano Llausó, diciendo que ha sido vencido el candidato contrario al gobernador y al comandante de Marina que varió las condiciones de pesca a todo el mundo.

El contestó Roselló en nombre del derrotado Hedijer. Seguidamente se levantó la sesión. La vista del acta de Vilardemat, se suspendió por desistir el candidato derrotado.

Mañana se discutirán seis actas. Varias Noticias. Canalejas y Merino pasaron el día en el campo.

Montero Ríos ha aplazado su viaje a Lourizán. El cuerpo de ingenieros ha obsequiado con un banquete a Calbetón, con motivo de la asamblea forestal.

Los pintores y escultores obsequiaron con un banquete al pintor chileno Mackenna.

Detenciones arbitrarias. Viena.—En Trieste continúa la policía haciendo detenciones a consecuencia de la conspiración irredentista últimamente descubierta.

Entre otras personas ha sido detenido un conocido abogado, siendo inútiles cuantos esfuerzos se han hecho para conocer el alcance del proceso instruido.

Los diputados de origen italiano piden al Gobierno de Viena que dé a las autoridades de Trieste las instrucciones necesarias a fin de que no puedan cometerse

arbitrariedades como las que ahora se lamentan.

La asamblea de médicos titulares. En el Instituto de San Isidro se ha celebrado la sesión preparatoria de médicos titulares.

Mañana la inaugurará Romanones que en su discurso tratará de asuntos relacionados con el cuerpo de médicos titulares las modificaciones que necesita su organización y de la discusión y aprobación del nuevo reglamento.

Más del rayo anticlerical

Población angustiada.—Horrorosa tormenta.—Indignación contra el arquitecto.—Heroicos esfuerzos.—Fiestas suspendidas.

Córdoba.—La población está angustiada a causa del incendio de la cúpula central y crucero de la soberbia Mezquita, orgullo de Córdoba.

El incendio ha sido originado por una chispa eléctrica que cayó en la Mezquita durante una horrible tormenta.

El vecindario ocupa los alrededores comentando con indignación no colocara un pararrayos defensor en la armadura y crucero de la cúpula.

Esta está ardiendo y amenaza derrumbarse. Extingúese el incendio de la cúpula de la catedral después de heroicos esfuerzos realizados por los bomberos, quienes expusieron sus vidas escalando grandes alturas.

A pesar de que el material para la extinción de incendios es deficiente, elevóse el agua a cinco atmósferas, la misma altura del crucero, evitando de este modo la propagación del voraz elemento.

Si el incendio ocurre de noche, la catástrofe hubiera sido inevitable. Así, los daños han quedado reducidos a cuatro ó cinco grandes vigas de la armadura principal del anillo central de la cúpula, habiendo habido necesidad de apuntalarlo todo, quedando en el lugar del incendio un retén de bomberos.

Immensa gentío sigue estacionado en los alrededores del monumento. El ayuntamiento se reunirá para tomar acuerdos para la defensa del monumento, salvado hoy por verdadera casualidad.

A causa del incendio han sido suspendidas las fiestas de aviación. Leones escapados. Berlín.—En Stendal, tres leones que se escaparon de una casa de fieras, se arrojan sobre los caballos de una cuadra vecina, devorándolos.

La policía y la tropa dominaron a tiros a las fieras. Obreros sepultados. Berlín.—Ha ocurrido en Berlín un grave accidente.

Una pared de un edificio que se estaba demoliendo, se desplomó, sepultando a siete obreros bajo los escombros. Resultaron dos de dichos obreros muertos y los cinco restantes gravemente heridos.

A. Serrano. Por teléfono. Madrid 30, 3 madrugada.

Disparos en un mitin. Almería.—En el teatro Variedades se ha celebrado un mitin contra las escuelas laicas.

A consecuencia de una frase molesta, pronunciada por un orador, originóse un tremendo incidente haciéndose varios disparos.

Al ruido producido por los disparos la confusión fué enorme apoderándose el pánico entre los oyentes.

A la salida de las fuerzas neas, del local en donde se celebraba el mitin, los liberales organizaron imponente manifestación en favor de las escuelas laicas, dándose vivas a la Libertad, al laicismo y muchos mueras a la reacción.

Mitin anticlerical. Ferrol.—Ante la visita pastoral girada por el obispo en algunos pueblos, villas y aldeas, organizóse en el ayuntamiento de Serantes un mitin anticlerical, para contrarrestar la propaganda reaccionaria hecha por el obispo en su pastoral visita.

El mitin celebróse en las inmediaciones de la iglesia, asistiendo enorme gentío. Pronunciaron discursos los republicanos y socialistas del Ferrol y otros varios puntos.

No ocurrieron incidentes. El local donde se celebró el mitin estuvo rodeado de civiles. Una merienda. Cartagena.—En el monte Atalaya se ha celebrado una merienda en honor de García Vaso, a la que asistieron 40.000 personas.

Hubo mucho entusiasmo, dándose vivas. El homenajeado desde el balcón prometió corresponder en las Cortes.

Buque encallado. Cádiz.—Procedente de Tánger fundeó el vapor «Victus» conduciendo turistas.

Estos dicen que cerca de Tánger hallábase encallado entre rocas un vapor holandés de gran tonelaje.

Dicho vapor dirigiase a Canarias cuando encalló. Ignoran el nombre del buque encallado.

Desde Gibraltar salieron otros vapores a prestarle auxilios. La situación del buque holandés es comprometidísima.

A. Serrano. Conferencia. Madrid 30, 4 madrugada.

Captura importante. Barcelona.—Concedóse gran importancia en los centros oficiales a la captura del joven Francisco Jordana Gallego, natural de Valdepeñas, a quien se le encontraron en la casa de huéspedes donde se hospedaba, 27 paquetes de dinamita.

Además se encontraron varios periódicos ácratas y documentos de gran importancia para el descubrimiento de los crímenes terroristas.

Se ha declarado anarquista convencido y hace la apología del libertarismo científico. Dicese que es carpintero, pero visto de señorito, no trabaja y paga puntualmente el hospedaje.

Sábese que llegó a Barcelona en Febrero último. No ha explicado la procedencia ni la finalidad de la dinamita que le fué encontrada.

Síguese la pista a varias personas que tenían amistad con el Jordana Gallego.

Esta ha sido puesta a disposición del Juzgado.

MAS TOROS

Barcelona. Lidiáronse toros de Hernández por Vicente Pastor, Camisero y Manolete.

El ganado resultó bravo y noble. Pastor estuvo superiorísimo, cortando dos orejas.

Camisero estuvo valiente en los suyos. Puso banderillas en silla, siendo aplaudido.

Manolete estuvo bien en un toro y regular en otro.

Torrelavega. Los novillos de Carreros resultaron bravos.

Punteret y Pacomio fueron aplaudidos tanto en la muerte de los toros como en cuantas suertes ejecutaron.

Sevilla. Los toros de Adán no pasaron de regulares.

Guerrero estuvo valiente con la capa y afornado est

